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Reparti i Hematologjisë për herë të parë është hapur 
me 1977, atëherë në kuadër të ish Klinikës Interne 
dhe themelues i parë ishte Prof.Dr.Shaban Geci.

Fillimisht reparti i Hematologjisë ishte i vendosur 
në katin e  IV, pra në të njëjtin kat me repartin e 
Endokrinologjisë dhe atëherë kishte një numër të 
paktë të dhomave.

Shume shpejtë u pa se kërkesat për këtë patologji ishin 
më të mëdha, andaj u mendua se si të bëhet zgjerimi 
hapësinorë dhe u vendos të transferohet në katin e 
pestë, me një hapësirë më të madhe- gjysmën e katit, 
ku ndodhet edhe tani dhe gjysma tjetër mbeti për 
repartin e Nefrologjisë.

Puna në këtë Repart u startua me dy mjekë pastaj 
janë pranuar edhe tre mjekë, një   në vitin 1978, 
një në vitin 1981 dhe një në vitin 1987. Kështu 
fushëveprimi i Hematologjisë ka filluar të zgjerohet në 
kuptimin e diagnostikës dhe trajtimit të sëmundjeve 
hematologjike dhe hematoonkologjike.

Ndër patologjitë e para që filluan të trajtoheshin në 
ish repartin e Hematologjisë, ishin Leukemite kronike 
(CLL, CML), Limfomat malinje, Myeloma multiple si 
dhe anemitë.

Struktura nacionale e mjekeve të punësuar deri ne vitin 
1990 ishte  gjithsej 5 mjek specialist dhe një mjeke në 
Klinikë, e cila ende nuk kishte filluar specializimin, 
prej tyre pesë shqiptar dhe një serb.  

Në Qershor të vitit 1990 filloi përkeqësimi i situatës 
politike në Kosove dhe Klinikat e Fakultetit 
të Mjekësisë filluan të “vërshohen” nga mjek 
“mbikëqyrës” të lëmive përkatëse nga Beogradi, e 
që në esencë kishin parasysh përgatitjen e terenit për 
largimin nga puna të kuadrit profesional shqiptar dhe 
këtë qëllim pothuaj se e arritën dhe në muajt Tetor dhe 
Nëntor larguan tre mjekë shqiptarë nga puna. Deri në 
mbarim të luftës puna në repartin e Hematologjisë ka 
vazhduar, kuptohet nën udhëheqjen e politikës serbe.

Menjëherë pas lufte kuadri shqiptar i larguar nga puna 
rikthehet në vendin e punës dhe vazhdon punën deri 
në ditët e sotme. Në ndërkohë pranohen edhe dy 
mjeke specialiste dhe para 5 vitesh poashtu pranohen 
edhe tre mjek specialist. 

Deri në vitin 2014 reparti ë Hematologjisë ishte në 
kuadër të Klinikës Interne dhe nga atëherë merret 
vendimi që të avancohet statusi i reparteve dhe çdo 
repart fitoi statusin e veçantë juridik, pra avancohen 
në Klinika.

Aktualisht Klinika e Hematologjisë ka të punësuar 
shtatë (7) mjekë specialist (Prof.ass.dr Shemsedin 
Sadiku-Drejtor i Klinikes; Dr Afërdita Ukimeraj-shefe 
e repartit; Dr Suzana Krasniqi-shefe e repartit; Dr 
Fitnete Gashi; Dr Fitim Gashi; Dr Erkan Krasniqi 
dhe Dr Viola Cavolli), kurse nga kuadri i mëhershëm 
ka dy Profesorë të ndjerë (Prof.dr Shaban Geci dhe 
Prof.dr Ahmet Brovina) dhe një  profesor ne pension 
( Prof.aosc.dr Emrush Kryeziu).

Klinika e Hematologjisë është i vetmi Institucion në 
Republikën e Kosovës, e cila merret me trajtimin e 
patologjive hematologjike dhe hematoonkologjike, 
aktualisht operon në një sipërfaqe prej 400 metra 
katrorë, e cila as për së afërmi nuk plotëson kërkesat 
e kësaj klinike. 

Puna e cila bëhet në Klinikën e Hematologjisë është 
një punë mjaftë sfiduese dhe voluminoze, është 
një punë ekipore e cila bëhet me një përkushtim 
dhe profesionalizëm të lartë. Në këtë Klinikë bëhet 
diagnositikimi dhe trajtimi i sëmundjeve hematologjike 
dhe hematoonkologjike. 

Numri i rasteve hematoonkologjik është mjaft i madh 
dhe sa për ilustrim po përmendim  disa patologji më  
të shpeshta, ku incidenca e këtyre rasteve për një vit 
sillet diku me sa vijon: Lymphoma non Hodgkin 70-
75 raste në vit, Lymphoma Hodgkin 15x20 raste; 
Leukemi kronike limfatike 15-20 raste; myeloma 
multiple 18-20 raste; syndrome  myelodysplastike 
10-12 raste; Leukemi kronike mieloide 10-15 raste, 
Policitemia vera 15 raste; Trombocitemi esenciale 7-8 
raste; Myelofibroza primare 7-8 raste ne vit, etj.

Sfidë e veçantë është diagnostikimi dhe trajtimi i 
leukemive akute myeloblastike dhe lymfoblastike, ku 
incidence vjetore sillet diku 35-40 raste/vit. 

Trajtimi i të sëmurëve hematoonkologjik në përgjithësi 
është mjaftë kompleks, nga se këta të sëmur edhe 
ashtu janë me imunitet të kompromituar dhe trajtimi 
me kimioterapi pos veprimit pozitiv, edhe më tepër 
e dobëson imunitetin, kështu që kushtet e vendosjes 
– qëndrimit spitalor në Kliniken ekzistuese nuk janë 
aspak adekuate dhe kjo ndikon edhe në rezultatet 
e trajtimit. Kjo para se gjithash vlen për të sëmurët 
me Leukemi akute, ku trajtimi i tyre minimum duhet 
të bëhet në kushte gjysmë sterile, pra një i sëmur të 
vendoset ne dhomë të posaçme, ku ka edhe nyjen 
sanitare të posaçme dhe i tërë personeli shëndetësor 
kontaktues komunikon me mjete mbrojtëse, si 
mantil,maskë e kalaqe.

Duke pasur parasysh të gjitha këto vështirësi, ne 
vazhdimisht para organeve kompetente kemi bërë 
kërkesë për zgjerim hapësinor të Klinikes dhe 
me shumë mundi kemi arritur ti bindin organet 
kompetente dhe është arritur ujdia, është shpallur 
dhe fituar tenderi per ndërtim të një objekti të ri për 
Kliniken e Hematologjisë ( për disa shkaqe teknike 
ende nuk është vendosur gurëthemeli!!!), në të cilin 
janë të parapara pos hapësirës më të madhe dhe 
me komode, edhe pjesa e bllokut steril, e cila do të 
krijoj kushte komode për trajtimin e të sëmurëve 
hematoonkologjik, në rend të parë rasteve me 
Leukemi akute. 

Poashtu me ndërtimin e këtyre hapësirave, paralelisht 
është paraparë që të bëhet edhe edukimi kohë shkurtër 
i kuadrit i cili do të bëjë fillimisht transplantimin 
autolog të palcës kockore, e pas 4-5 viteve tjera 
nëse plani shkon sipas dinamikes së paraparë, me 
një edukim shtesë të kuadrit multidisciplinar, mund 
të planifikohet edhe transplantimi alogjenik i palcës 
kockore dhe me këto mënyra te trajtimit do të 
kompletohet trajtimi  i te sëmurëve hematoonkologjik, 
kështu që edhe në të jemi në hap me vendet e rajonit 
në trajtimin e avancuar të këtyre patologjive.

Këto planifikime për trajtimin e avancuar të këtyre 
patologjive do të lehtësohen duke pasur parasysh një 
numër të konsiderueshëm të speciliazantëve që kemi, 
e që aktualisht në specializim janë 17 specializantë, 
ku disa prej tyre deri ka fundi i vitit veç mbarojnë 
edukimet specialistike.
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